



Avântul Organ al Comitetului Central al P.M.R.

Un important act politic de stat

Ziarele de Duminică au publicat Decretul pentru grațierea unor pedepse, emis de Prezidiul Marii Adunări Naționale. Decretul de grațiere este un important act politic de stat. Pe baza Decretului sunt grațiate un sir de infracțiuni de mai mică gravitate din domeniul agricol, silvic, din comerțul particular, din cooperatie și din domeniul meșteșugăresc.

Grațierea unor pedepse este urmearea întăririi continue a statului democrat-popular, întărire care constituie o sarcină primordială a partidului și guvernului. Statul democrat-popular, instrument principal al construirii socialismului, își trage forța din faptul că este legat prin mii de fire de cele mai largi mase populare, că se sprijină pe popor, că politica lui se bucură de încrederea poporului. Masele populare văd că întreaga politică a partidului și guvernului slujește interesele lor cele mai vitale, că fiecare măsură de stat este îndreptată spre ridicarea nivelului material și cultural al celor ce muncesc. A consolida necontenit unitatea dintre partid, guvern și popor — constituie cheazia mersului nostru victorios spre socialism.

Grațierea unor infracțiuni de natura celor prevăzute în Decret a fost posibilă datorită noilor condiții create de regimul democrat-popular. Eliberarea maseilor muncitoare din țara noastră de sub jugul exploatarea burghezo-mosieră, lichidarea crizelor și sursoanelor au asigurat mersul ascendent al economiei și putința populară în fiecare om cinstit de a desfășura o activitate creatoare. Ca rezultat al acestor schimbări în viața economică, ca rezultat al uriașei activități culturale-educative a partidului și statului, al creșterii nivelului conștiinței cetățenilor a maseilor, munca a dobândit un nou conținut: se dezvoltă în rândurile oamenilor muncii o nouă atitudine față de muncă, față de slujirea democrației, față de îndeplinirea îndatoririlor sociale. Această atitudine își găsește expresia în avântul întrecerii socialiste, în dezvoltarea misiunii stahanoviste, în desfășurarea largă a inițiativelor și a talenților organizatorice ale maseilor, în bucuria în trecut de capitalism. Se înrădăcinează tot mai adânc în mase atitudinea conștiințioasă în cece privește respectarea legilor și îndeplinirea obligațiilor față de stat.

Totodată, Decretul de grațiere vine să repare unele greșeli, exagerări, nedreptăți și abuzuri săvârșite în unele locuri de elemente din organele locale ale puterii de stat și din aparatul justiției, care în aplicarea unor legi au dat interpretări nedrepte, pârtoare. Au fost de asemenea cazuri când organele ale puterii și organizațiile obștești au căutat să rezolve prin metode administrative organizații obștești și trebuiau să fie rezolvate prin măsuri politico-educative, cece a dus la aplicarea de pedepse, de multe ori privative de libertate, pentru infracțiuni mai puțin grave, care în viitor trebuie să fie prevăzute și combătute prin munca politico-educativă a organelor locale ale puterii de stat și organizațiilor obștești.

Antrenarea maseilor de milioane de oameni ai muncii, a tuturor păturilor mic burgheze dela oraș și sale pe făgăsură construirii noii economii, pe făgăsură creării unor noi raporturi sociale și a unei noi organizații și discipline a muncii este o sarcină complexă, de lungă durată, care cere o muncă uriașă, neobosită și răbdătoare de educare și reducere a maseilor, de organizare a lor în chip nou, socialist. Această muncă revine organizațiilor de partid și celorlalte organizații obștești, precum și sfaturilor populare — organele locale ale puterii. Încercarea muncii politico-educative cu măsuri administrative constituie o metodă străină partidului și regimului nostru democrat-popular.

Trebuie subliniat că au fost cazuri de amestec al organelor locale în treburile justiției și de presiune asupra unor elemente conștiente din justiție, cece constituie o încălcare grosolană a Constituției R.P.R. care prevede că „judecătorii sunt independenți și se supun numai legii”.

În unele cazuri, pronunțarea unor pedepse neconforme cu gravitatea pe care statul democrat-popular o atribuie faptelor săvârșite, se dărește unor prevederi învechite ale legislației penale moștenite dela regimul burghezo-mosieresc.

La săvârșirea tuturor acestor greșeli și abuzuri au contribuit și directele date de grupul deviatorilor de dreapta, care ducând o politică de avântare a elementelor capitaliste, a împins în același timp la ilegalități și abuzuri grave față de anumite categorii de cetățeni din agricultură, cooperatie, comerțul particular, meseriași s. a.

Toate acestea au constituit încă mai de mult o preocupare serioasă a conducerii statului nostru, care a luat măsuri pentru elaborarea Decretului de grațiere. Totodată guvernul a trasat sarcina îmbunătățirii legislației penale, în vederea punerii ei în concordanță cu cerințele actuale etape de dezvoltare a orânduirii noastre sociale și de stat.

Decretul de grațiere constituie o ilustrare a caracterului popular al statului nostru, care desfășoară o uriașă activitate creatoare și educativă. Prin acest Decret se manifestă cu vizoare funcțiunea cultural-educativă a statului, care, prin grațierea unui sir de pedepse, creează acelor cetățeni care au comis infracțiunile prezente în Decret, posibilitatea reintrării în viața socială, la o activitate folositoare societății.

În această privință trebuie menționată, între altele, prevederea Decretului cu privire la grațierea condiționată a unor pedepse, potrivit căreia cel care până la expirarea unui termen de 3 ani dela 4 Aprilie 1953 nu mai săvârșește o nouă infracțiune pedepsită cu cel puțin 6 luni de detenție, este considerat a-și fi executat pedeapsa.

De asemenea, conform Decretului au fost grațiate în întregime pedepsele privative de libertate pentru o serie de infracțiuni prevăzute în Codul Penal și alte legi speciale, dacă aceste pedepse privesc femei care au copii sub 7 ani, femei gravide sau bătrâni peste 60 de ani. Totodată, îndreptarea prin Decretul de grațiere a greșelilor, exagerărilor și abuzurilor amintite constituie o nouă dovadă că guvernul democrat-popular apără exercitarea deplină a marilor drepturi și libertăți ale cetățenilor garantate de Constituția R.P.R. și de legile țării, că el veghează neobosit împotriva oricăror abuzuri și încălcări ale legilor, și ia măsuri pentru înlăturarea lor.

Grațierea unor pedepse exprimă grija guvernului pentru respectarea legalității populare, care constituie o condiție de seamă a întăririi necontenite a regimului democrat-popular. Aceasta cere totodată din partea fiecărui cetățean să-și îndeplinească în mod scrupulos obligațiile către stat, să respecte și să aplice legile și hotărârile statului, să întărească disciplina de stat, să păzească ca lumina ochilor proprietatea obștească — baza de neclintit a orânduirii noastre. Datoria acelor cetățeni care beneficiază de Decretul de grațiere este de a se încadra în mod cinstit în activitatea constructivă a poporului muncitor, de a respecta în mod riguros legile Republicii, de a dispune și dispozițiile guvernului, să contribuie activ prin munca lor la înflorirea și înfrângerea patriei.

În fața organelor de stat stă sarcina de a veghea la aplicarea fermă a legilor, a hotărârilor partidului și guvernului. A fi exemplu de respectare a legalității populare, a nu îngădui nimănui nici un fel de abuz sau încălcare a legilor statului și hotărârilor guvernului — constituie datoria de căpetenie a organelor de stat.

Partidul cere organelor de stat și tuturor celor ce muncesc să nu uite nici o clipă că apărarea și consolidarea marilor cuceriri ale poporului nostru cer întărirea necontenită a vigilienței împotriva activității criminale a spionilor, sabotajului și diversioniștilor.

În fața organizațiilor de partid, sindicale, de U.T.M. și a celorlalte organizații obștești stă sarcina de a-și întări pe toate căile munca de educare a oamenilor muncii dela oraș și sate, de a activa neobosit și cu perseverență pentru a ridica vigiliența lor revoluționară, pentru a înlătura din deștința lor răminșele mentalității capitaliste, prejudecățile și obiceiurile dăunătoare ale vechii societăți. Prin întreaga lor activitate educativă, organizațiile de partid trebuie să dezvolte în mase conștiința datoriei obștești, să cultive la oamenii muncii dragostea de patrie și grija pentru interesele statului, să întărească prin toate mijloacele disciplina de stat și în muncă, să cultive respectarea legilor și hotărârilor de stat.

Consolidarea pe toate căile a alianței clasei muncitoare cu lăranimea muncitoare — baza puterii populare, constituie sarcina de căpetenie a organelor de partid și de stat, a tuturor oamenilor muncii.

Să sădim în masele celor mai largi năzuința de a munci și mai bine, cu și mai mult avânt și abnegație pentru binele poporului, pentru înflorirea Republicii Populare Române!

După ce a trecut un lanț întreg de munți, trenul își continuă drumul printr-o vale largă de un pitoresc neasemuit. De aici încep să se zărească din ce în ce mai limpede dealurile la ale căror poale este așezat orașul Baia Mare. Munții majestuoși ai Gutinului, cu cele patru vârful semete, par din depărtare ca niște uriași ce strălucesc bogăția „băilor”, cum le spun minelor oamenilor din partea locului.

Bazinul Baia Mare este cunoscut de secole. Multe generații de tobași, mai apoi de țărani săraci și de muncitori ai economiei cu dăita roca dură, în căutarea floanelor de aur, la care răvneau stăpânii lor. S'ar putea scrie volume întregi despre viața de adevărat infern pe care au dus-o pe vremea feudalilor și a capitaliștilor căutătorii de comori, care săpau galeriile cu mijloace rudimentare. Cu plămâni măncăți de tuberculoză, înghițind tot mereu praful otrăvitor al minerului, lipsiți de asistență medicală, muncitorii erau condamnați la o moarte lentă dar sigură.

În același timp, diferite societăți proprietate a capitaliștilor români și a celor de peste hotare, înălțau în centrul orașului, ca o sfidare adusă mizeriei generale, sediile lor luxuase. Alături se clădeau locuințele patronilor hrăpăreți, se deschideau noi cărucii și cu timpul toate acestea au devenit orașul nostru. La periferii se aflau colibe de pământ sau maghermele de lemn unde-și duceau traiul chinuți mineri.

Vremurile acestea au apus pentru totdeauna. Acel ce merge astăzi în orașul Baia Mare vede că doar colibe deleaurlor și vărurile falnice ale Gutinului au rămas neschimbate. Vechiul oraș renaște, se trezește la o viață nouă, iar oamenii muncii din partea locului, înlăturând tot mai mult urmele mizeriei de veacuri, se bucură azi, în anii regimului democrat-popular, de binefacerile civilizației și ale culturii.

In cinstea zilei de 1 Mai

Angajamentele luate în cadrul întrecerii socialiste de către colectivul uzinei de tractoare din Orașul Stalin

Ziua de 1 Mai — ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc — constituie pentru colectivul uzinei de tractoare socialistă pentru realizarea înainte de termen a planului pe 1953, un hotărât al îndeplinirii cincinalului în 4 ani. Sub îndrumarea organizației de partid, mobilizată de comitetul de întrecere, colectivul nostru a reușit să obțină în cursul primului trimestru al acestui an noi și importante succese în lupta pentru a da tractoare mai multe și de mai bună calitate, contribuind în acest fel la transformarea socialistă a agriculturii noastre.

Pe această perioadă am îndeplinit sarcinile de plan în proporție de 112,3% și am sporit productivitatea muncii cu 10% peste prevederile planului. Aceste realizări se datorează eforturilor și tehnicienilor, folosiri pe scară largă a înaintatei metode de lucru ale stahanoviștilor sovietici și ale stahanoviștilor din țara noastră; ele se datorează ajutorului multilateral al Uniunii Sovietice în utilaje de înaltă productivitate, materii prime precum și tehnicieni care se află în permanență în mijlocul nostru.

Analizând în spirit critic și autocritic, în cadrul consfătuirilor de producție, rezultatele dobândite în cursul trimestrului I, hotărâți să îndeplinim planul nostru anual în 11 luni, colectivul uzinei de tractoare își la, în cinstea zilei de 1 Mai, următoarele angajamente: — În ziua de 30 Aprilie crt. să dăm tractoare în contul zilei de 12 Mai 1953. — Să depășim productivitatea muncii pe cap de muncitor cu 7% față de sarcina planificată. — Să reducem prețul de cost al tractorului cu 2% față de sarcina planificată. — Să reducem procentul de rebuturi față de trimestrul I 1953 la oțelărie cu 18%, la turnătoarea de fontă cu 10%, iar pe uzină cu 5%.

Până la data de 1 Mai, să realizăm economii de materii prime și materiale în valoare de 60.000 lei.

În numele colectivului uzinei de tractoare din Orașul Stalin, Director general adjunct GHIȚA ȘTEFAN, Președintele comitetului de întrecere STELIAN NICULESCU

Tovarăși, cetățeni ai Capitalei, Orașul București. Capitala patriei noastre dragi, va găzdui în luna Iulie a acestui an cel de al III-lea Congres Mondial al Tineretului, iar în luna August, cel de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie.

Zeci de mii de tineri de pe tot cuprinsul globului, înfrânți cu sutele de mii de tineri din țara noastră, se vor întâlni la București ca să-și exprime hotărârea fermă de a lupta pentru apărarea păcii, pentru independența popoarelor, pentru solidaritatea internațională a tineretului iubitor de pace. Oamenii muncii din Capitală, ca și întreg poporul nostru au primit cu un deosebit entuziasm și căldură această veste. Sălii tineretului lumii vor avea cu acest prilej posibilitatea să cunoască îndeaproape realizările mărețe ale regimului nostru democrat-popular, care, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și cu sprijinul neprecupețit al Uniunii Sovietice, construiește socialismul, făcând bunăstarea și fericirea poporului nostru. Orașul nostru va fi înzestrat în acest an cu noi și mărețe instituții de cultură și sport, primele lucrări realizate în cadrul aplicării Hotărârii partidului și guvernului cu privire la reconstrucția socialistă a Capitalei noastre iubite. Ele vor găzdui manifestările artistice, culturale și sportive ale tinerilor luptători pentru pace din toată lumea.

Răspunzând cu însușit patriotism la chemarea Uniunii Tineretului Muncitor, mii de tineri brigadieri veniți din toată țara au început volos lucrul pe santierul ce se deschid în diferitele colțuri ale Capitalei. Prin munca entuziastă a tineretului se vor ridica noi teatre, cinematografe, săli de expoziție, parcuri și terenuri de sport, grădini, între acestea se va realiza marele Parc de cultură și sport „23 August” de peste 50 ha, între Bulevardul Muncii și Șoseaua Pantelimon, în care se va construi un măreț stadion cu 80.000 locuri, un teatru în aer liber și se va amenaja un lac, — se vor construi un cinematograful și un teatru în aer liber în raionul „Grivița Roșie” și un mare local de expoziție cu standuri pentru toate țările participante. Parcul „I. V. Stalin” și „Parcul Prieteniei Româno-Sovietice” vor fi îmbogățite cu noi construcții, plantații și amenajări. În cinstea Festivalului va fi dat în folosință noul Teatru Muzeal.

Este datoria noastră, a tuturor cetățenilor care-și iubesc orașul — tineri și vârstnici, — să contribuim cu tot elanul nostru la realizarea acestor construcții, să mobilizăm toate forțele și posibilitățile noastre creatoare pentru a înfrumuseța și îmbogăți cât mai mult orașul nostru cu noi lucrări și amenajări, pentru a-l înfrumuseța într-o adevărată haină de sărbătoare.

Prin inițiativa și munca noastră neprecupețită să contribuim la împodobirea orașului, la lărgirea și îmbogățirea tuturor lucrărilor de construcție, să îngrijim și să curățim fațadele caselor, să facem să înverzescă și să înflorească fiecare curte și fiecare petec de pământ, să ajutăm la înfrumusețarea străzilor, să îngrijim grădinile, să mărim și să îmbogățim parcurile, pentru ca tineretul înălțat din toate colțurile lumii să simtă firea deschisă și prietenoasă a poporului român, dragostea și căldura cu care este primit și susținut de noi în lupta lui eroică pentru pace.

Entuziasmul cu care vom răspunde la această chemare va fi o nouă dovadă a însușitului patriotism al oamenilor muncii din București, care au răspuns întotdeauna cu căldură la chemările partidului și guvernului.

Suntem siguri că vom dovedi prin realizările noastre că am meritat marea încredere ce ni s'a acordat de a găzdui desfășurarea marilor manifestări internaționale ale tineretului și pe oaspeții noștri dragi, aducând și în acest fel contribuția noastră la întărirea continuă a frontului păcii, având în frunte marea și invincibilă Uniune Sovietică.

Sfatul Popular al Orașului București

restul, școli, spitale construite în anii regimului de democrație populară. Pentru ocrotirea sănătății oamenilor muncii au fost înființate în Baia Mare noi unități sanitare. În oraș funcționează un spital unificat, o policlinică pentru adulți, o policlinică pentru copii, 6 dispensare de întrecere, un spital T.B.C., etc.

În ultimii ani a crescut și numărul școlilor în care se pregătesc viitoarele cadre de constructori ai socialismului. Pe lângă numeroasele școli elementare de gradul I și II în Baia Mare funcționează un liceu mixt cu secții de predare în limba română și maghiară, o școală medie tehnică și mizeră, o școală medie tehnică de chimie, 3 școli profesionale, o școală de arte plastice, etc., în total 26 școli frecventate de numeroși elevi.

Teatrul de Stat din Baia Mare este o realizare cu care se mândresc locuitorii acestui oraș. Înființat acum patru luni, acest teatru a prezentat numeroase spectacole cu piesele „D'ale carnavalului”, „Crângul de cămin” și „Cetatea de foc”.

Când umbrele serii învălău întregul oraș, se aprind luminițe pe străzile electrificate în ultimii ani, în cartierele periferice unde secole dea rândul a domnit beznă. Difuzoarele stațiilor de radioamplificare transmit muzică populară românească și maghiară. După o zi de muncă încordată oamenii muncii români și maghiari se plimbă împreună cu familiile lor pe străzile orașului lor drag.

Oamenii muncii maghiari și români care dealungul anilor au simțit amarul robiei capitaliste, roadele nefaste ale politicii de învățărie națională, cunosc astăzi din plin bucuria muncii libere, înfrățite.

Orașul Baia Mare se transformă neclintit. El va deveni tot mai frumos așa cum îl dorosc, îl visează și îl făuresc locuitorii săi.

În interiorul ziarului:

B. Efmov — Dezvoltarea mișcării corespondenților în U.R.S.S. (pag. 2-a). I. Richard — Să dăm patriei chereștea de bună calitate! (pag. 2-a). E. Alexandrescu — În raionul Ploiești trebuie grăbit ritmul însămânțărilor (pag. 2-a). Ideologia sovietică a prieteniei popoarelor — Articol de fond din ziarul „PRAVDA” (pag. 3-a). Kao Sih-șan — China își explorează resursele (pag. 3-a). A 5-a aniversare a semnării Tratatului sovieto-finlandez (pag. 4-a). 10.000 muncitori din Ceilon în grevă (pag. 4-a). Criza industriei miniere engleze (pag. 4-a). Tratatul de la Panmunjon cu privire la schimbul prizonierilor de război bolnavi și răniți (pag. 4-a).

Încheierea lucrărilor Congresului al XVI-lea al P. C. din Suedia (pag. 4-a). În ocazia tifoștă: Omul — ca material uman brut, bun numai pentru exploatare; Obiective militare în loc de locuințe (pag. 4-a). Greva muncitorilor din Sao-Paulo (Brazilia) ia amploare (pag. 4-a).

In întâmpinarea Congresului fruntașilor din gospodăriile colective

Inițiativa prețioasă a membrilor gospodăriei colective din comuna Laslea, regiunea Stalin, de a intensifica întrecerea socialistă în cinstea Congresului fruntașilor din gospodăriile colective, a fost îmbrățișată cu un deosebit interes de către colectiviiștii din țara noastră. În zeci și sute de scrisori adresate tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, colectiviiștii își exprimă hotărârea lor de neclintit de a munci neobosit în întrecere socialistă pentru excutarea la timp și în bune condiții agrohoiene a însăndăntărilor și pentru sporirea acutului obștești al gospodăriei lor colective. Publicăm mai jos câteva expresii din angajamentele luate de colectiviiștii în întrecerea socialistă.

PENTRU UN NOU AVANT ÎN ÎNTECEREA SOCIALISTĂ

„Insuflețit! de vestea înertii primul congres al fruntașilor din gospodăriile colective — se spune în scrisoarea colectiviiștilor din comuna Ion Creangă, raionul Roman, — membrii gospodăriei noastre colective, întruniri în adunarea generală au hotărât să urmeze pilda colectiviiștilor din comuna Laslea, intensificând întrecerea socialistă între brigăzi pentru succesul însănmânțărilor de primăvară, pentru o recoltă bogată, pentru sporirea avântului obștești.”

Dând un puternic avânt întrecerii socialiste, colectiviiștii din comuna Ion Creangă și-au luat angajamentul să obțină pe toate suprafețele însănmântate producții medii la hectar pe gospodărie după cum urmează: 2000 kg. grâu de toamnă, 2200 kg. porumb, 1500 kg. floarea soarelui, 16.500 kg. cartofi, 20.000 kg. sfeclă de zahăr, iar la celelalte culturi cu 20% mai mult decât prevede planul de producție al gospodăriei colective. Colectiviiștii din comuna Ion Creangă s'au hotărât să folosească bogata experiență a colhoznicilor sovietici și să aplice cu strictețe măsurile prevăzute de agronomii. Astfel, ei și-au luat angajamentul să facă însănmânțările tuturor culturilor și a plantelor industriale numai cu masinile și să le termine înainte de data fixată; să excute pivilul păioaselor de 2 ori, să părească sfecla de zahăr de 4 ori, iar celelalte culturi praștoare de câte 3 ori; să facă polienizarea suplimentară artificială la culturile de porumb și floarea soarelui.

ANGAJAMENTELE COLECTIVIIȘTILOR DIN COMUNA UDA-CLOCOCIOV

În scrisoarea colectiviiștilor din comuna Uda-Clocociov, raionul Tr. Măgurele, se spune printre altele: „Adunarea generală a gospodăriei noastre colective a hotărât ca în cinstea Congresului fruntașilor din gospodăriile colective să dea un nou avânt întrecerii socialiste în scopul terminării înainte de termen a însănmânțărilor de primăvară, pentru obținerea unor recolte bogate, pentru întărirea economică și organizatorică a gospodăriei noastre colective”. Printre altele, colectiviiștii din comuna Uda-Clocociov și-au luat angajamentul să obțină o producție medie pe gospodărie la grâu 2100 kg. la ha., porumb 2400 kg. la ha., cartofi 15.000 kg. la ha.

COLECTIVIIȘTII DIN CASTRANOVA AU PORNIT LA ÎNTECERE

Insuflețit! de vestea convocării Congresului fruntașilor din gospodăriile agricole colective, colectiviiștii din Căstranova, regiunea Craiova au adresat tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej o scrisoare în care arată că pornind la întrecere socialistă și-au luat angajamentul de a-și sport eforturile în muncă pentru înflorirea gospodăriei colective și ridicarea nivelului lor de trai și cultură. Ei își iau angajamentul ca de pe suprafețele însănmântate să obțină producții medii la hectar de 1900 kg. la grâu, 2600 kg. la porumb, 2000 kg. la orz, 1500 kg. la ovăz, 1000 kg. la floarea soarelui. Pentru obținerea acestor producții, brigăzile de câmp conduse de comunistii Ștefan Mitrică și Ștefan Nicolae se obligă să facă lucrări de cea mai bună calitate, să aplice întocmit prevederile agronomului. Colectiviiștii vor termina campania însănmânțărilor de primăvară cu 5 zile înainte de data fixată. Cunoscând că întreținerea culturilor în bune condiții contribuie la obținerea unei recolte bogate, colectiviiștii s'au angajat să facă pivilul păioaselor de cel puțin două ori, praștuitul tuturor culturilor praștoare de trei ori, iar praștuitul bumbacului de 4 ori. Gospodăria colectivă va mări numărul vacilor dela 9 la 12, al scroafelor de prășilă dela 10 la 16, numărul porcilor dela 33 la 80, numărul stăpilor dela 29 la 50. Colectiviiștii din Căstranova se angajează să îmbunătățească continuu organizarea muncii, astfel ca toate lucrările din câmp și din sectorul zootehnic să fie excutate de brigăzile permanente de producție pe bază de norme în acord individual și pe grupe.

„Asemenea scrisori au fost trimise și de către colectiviiștii din comunele Apoldul de Sus — raionul Sebeș, Greci — raionul Baș, Pechea — raionul Galați, Zăbraul — raionul Lipova, etc., etc.”

Baia Mare — un oraș în plină dezvoltare

Condițiile de muncă și de viață ale „băieșilor” se îmbunătățesc din zi în zi. Prin grija partidului, a statului democrat-popular, se dezvoltă în întreaga regiune și în oraș o puternică industrie. Minele au fost reconstruite, reutilate, ventilate și mecanizate, minierii capătă venite de producție, iar datorită introducerii pe scară largă a perforajului umed, înhalarea prafului otrăvitor al minerului este evitată. În anii regimului nostru democrat-popular, în orașul Baia Mare au fost create întreprinderi noi, iar cele existente s'au dezvoltat cu mult.

Sfatul Popular al Orașului București

Au fost construite Atelierele Centrale „Hutla Dezideriu”, care repară și chiar fabrică utilaj minier. S'a construit o întreprindere forestieră de industrializare a lemnului, al cărui proces de producție este în cea mai mare parte mecanizat. În clădirile mai mari din centrul orașului, unde alături se aflau sediile marilor societăți capitaliste și locuințele exploatarelor funcționarează astăzi instituțiile principale din orașul Baia Mare, iar în alte locușuri numeroși muncitori. În locul dușenilor și cărucimilor de altădată au apărut magazine de stat și cooperative bine aprovizionate cu tot felul de mărfuri pentru deservirea celor ce muncesc. Multe produse alimentare puse în vânzare de magazinele de stat sunt furnizate de către întreprinderile de interes local „Clocșca” ce a fost creată acum câțiva ani. În afară de secțiile care produc alimente, această întreprindere mai dispune de o fabrică de giulași, o fabrică de caramizi, o fabrică de sifon, o secție de turnătorie, una de tâmplărie, un atelier de reparații auto, etc.

În ultimii ani a crescut cu mult și populația orașului Baia Mare. Grija pentru om, pentru condițiile lui de viață se vădește aici la tot pasul. Mergând astăzi prin oraș întănești construcții noi, blocuri muncito-

Peste 150 strungari din regiunea Ploiești aplică metoda Colesov

PLOEȘTI (dela corespondentul nostru). Peste 150 de stahanoviști și fruntași în producție din principalele uzine ale regiunii Ploiești aplică metoda vestitului stahanovist sovietic Vasili Colesov, de tăiere intensivă a metalelor. La uzina „Sovrom-utlaj” petrolifer „Gh. Gheorghiu-Dej” din Târgoviște, stahanovistul Parcescu Dumitru, decorat cu Ordinul Muncii, care lucrează după metoda de tăiere intensivă, a obținut la străunjirea unei piese mari de fontă un avans de 2,2 mm. pe tură, o adâncime de 2 mm., turajul strungului fiind de 301 ture pe minut. El a reușit să realizeze o piesă în 3 ore, în loc de 20 ore, cât erau necesare înainte. Pentru extinderea acestei minunate metode, conducerea administrativă a uzinei a luat o serie de măsuri tehnico-organizatorice ca: pregătirea în timp la secția școlară a unui stoc de cuite pentru tăiere intensivă, stabilirea reperelor, etc. Fiecare strungar a primit broșura: „Îndrumări pentru strungari” și o planșă arând formă, dimensiunile și ascuțirea cuțitelor Colesov, etc. Creându-se condițiile favorabile, un număr de 15 strungari ca Matei Constantin, Vasile Nicolae și alții au început să aplice cu succes metoda Colesov. În orașul Cămpina, la uzinele „Sovrom-utlaj petrolifer” Polana și Cămpina, 35 de strungari au început să lucreze după metoda sovietică Colesov. La uzina Polana stahanovistul Măndoiu Ion, de pildă, a redus timpul de străunjire al unei redueți de oțel de la 35 minute la 10 minute. De asemenea, strungarii Iordan Nicolae și Rădulescu Dumitru lucrează în circa 16 minute o țija de oțel în loc de 45 minute, cât era necesar înainte. În vederea extinderii metodei Colesov filiala A.S.I.T.-Ploiești a organizat schimburi de experiență la uzinele „Sovrom-utlaj-petrolifer 1 Mai”, „Ploiești”, „I. C. Frimu”, „Sinaia”, „Gh. Gheorghiu-Dej”, „Târgoviște”, „Sovrom-utlaj-petrolifer” Polana, etc. În colaborare cu Consiliul Sindical Regional, filiala A.S.I.T.-Ploiești va deschide la Ploiești, Târgoviște, Cămpina și Sinaia școli stahanoviste în care se va preda metoda de tăiere intensivă a metalelor.











### Dela Comitetul Central al P.C.U.S.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice a hotarât ca tov. Ignatiev S. D. sa fie eliberat din functia de Secretar al C.C. al P.C.U.S.

### Incheierea lucrarilor Congresului al XVI-lea al P. C. din Suedia

STOCKHOLM 7 (Agerpres). — TASS transmite: In sedinta din dimineata zilei de 6 Aprilie Congresul al XVI-lea al Partidului Comunist din Suedia au continuat discutile pe marginea raportului de activitate al Comitetului Central precum si a raportului lui K. H. Hermansson cu privire la noul program al partidului „Calea Suediei spre socialism”.

Dupa ce Comisia pentru elaborarea noului program al partidului a anuntat modificarile si completările facute de ea, Congresul a aprobat in unanimitate noul program al partidului intitulat „Calea Suediei spre socialism”.

In incheierea lucrarilor Congresului al XVI-lea al Partidului Comunist din Suedia, care a subliniat ca Congresul a avut un rol important in intarirea unitatii partidului, in strangerea si mai puternica a randurilor membrilor sai pentru infaptuirea liniei politice a partidului, elaborata pe baza invataturii lui Marx-Engels-Lenin-Stalin.

Congresul a ascultat si a aprobat rapoartele Comisilor de redactare si valide.

A fost adoptat textul unui apel adresat oamenilor muncii din Suedia in care acestia sunt chemati sa intensifice lupta si actiunile comune impotriva scaderii nivelului lor de trai si impotriva cresterii somajului.

Dupa aceea s-a trecut la alegerea organelor de conducere ale partidului. A fost ales noul Comitet Central format din 30 de membri si 15 membri supleanti si Comisia de revizie compusa din 9 persoane.

Ca presedinte al Partidului Comunist a fost reales in unanimitate Hilding Hagberg. Dupa alegerea organelor de conducere, Congresul si-a incheiat lucrarile.

### Semnarea unui protocol comercial intre Ungaria si Elvetia

BUDAPESTA 7 (Agerpres). — M. T. I. transmite: La 28 Martie 1953 s-a semnat protocolul ungaro-elvetian pentru reglementarea schimburilor comerciale intre Ungaria si Elvetia pe anul 1953.

Ungaria va furniza Elvetiei marfuri industriale si agricole, iar Elvetia va livra masini, instrumente de precizie si produse chimice.

### Un succes al C.G.M. din Italia

ROMA 7 (Agerpres). — Confederatia Generala a Muncii din Italia a repurtat victoria in alegerile pentru Comisia sindicala a muncitorilor dela societatea de tramvaie din orasul Torino. Dupa cum relateaza ziarul „Unita”, candidatii Confederatiei Generale a Muncii au intrunat 70,8% din voturi in timp ce candidatii „Confederatiei italiene a sindicatelor oamnei muncii” — organizatie aflata sub dominanta partidului reacionar democrat-cristian — au intrunat numai 25,5% voturi.

### Grupul de redactori ai unor ziare americane a parasit Moscova

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: La 7 Aprilie grupul de redactori ai ziarelor de provincie americane condus de d. James Wick, care a vizitat Moscova, a parasit capitala. In cursul vizitei lor la Moscova ziariștii au vizitat teatre, institutii stiintifice si de invatamant, precum si intreprinderi industriale.

### P E S C U R T

● La 6 Aprilie a sosit la Praza presedintele Federatiei internationale a Juristilor democrati, D. N. Pritt, pentru a participa la sesiunea Consiliului Federatiei, care va avea loc in capitala Republicii Cehoslovace intre 8 si 10 Aprilie. Au mai sosit la Praza Joe Nordman, secretarul general al Federatiei, si Jean Fonteyne, membru in Consiliul Federatiei. Oaspetii au fost salutati de reprezentantii ai Uniunii Juristilor cehoslovaci.

● La Tirana a avut loc cea de a 5-a plenara a Consiliului General al Uniunii muncitorilor albanezi, consacrata examinarii rezultatelor activitatii culturale-politice a Uniunii pe anul 1952 si sarcinilor pe anul 1953.

● Presa anunta ca Ferruccio Parri, fost comandant adjunct al fortelor armate ale partizanilor din Nordul Italiei, si fost presedinte al Consiliului de ministri al Italiei, a demisionat din Partidul republican italian in semn de protest impotriva atitudinii acestui partid, care a aprobat legea reacionara cu privire la reforma electorala, precum si impotriva motoarelor ilegale prin care aceasta lege a fost votata in senat.

● Dupa cum anunta presa, ministrul Justitiei din Turcia a adoptat o hotarare cu privire la construirea in acest an in diferite orase din Turcia a 64 de inchisori si case de corectie pentru minori. Ziarul arab ca din numarul accidentelor se cifra la 21.000.

● Numai la 6 Decembrie 1952 de pilda, in mina Noii Golubov sa a produs o explozie in urma careia au pierit 10 mineri, iar multi altii au fost raniti.

● Valcându-se ca numărul celor accidentați crește în fiecare an în apropierea marii, flitica fascistă „Politika” atrage atenția asupra pierderilor pe care trebuie să le suporte armata „fîndcă persoanele accidentate nu mai pot fi luate în serviciul militar”.

● Iată deci ce-l doare pe odolul călăii titoiști. Nu moartea sau mutilarea muncitorilor, nu suferințele și mizeria de nelchiplut a clasei muncitoare din Iugoslavia, ci numai faptul că accidentații devin inapoi pentru a servi drept carne de tun în lanțurile provocatorilor de război.

● „Moartea a fost provocată din vina celui accidentat”. Această lapidară și cinică formulă proprie regimului capitalist umple și sursele nesfârșite ale statisticilor titoiste, nevoite să înregistreze numeroasele victime ale cruntului regim de exploatare, instaurat în Iugoslavia.

● În numărul său din 21 Ianuarie 1953, flitica titoistă pentru tineret „Opladina” relatează cu ipocrite moartea a doi tineri, accidentați mortal în aceeași împrejurare la mina Breza. Primul, Enes Djarić, în vârstă de 15 ani, a fost silit să lucreze peste noaptea, la o curea de transmisie instalată fără accesoriile necesare pentru protecția celor care treburau s-o mănăscă. În asemenea condiții de muncă, tinerul a fost strivit în noaptea de 7 Ianuarie a.c. Vătafi titoiști ai minii Breza au „stabilii” bineînțeles că accidentul a fost provocat din vina... victimii.

● Aceasta n'a fost însă totul. În aceeași noapte, la aceeași mașină, patronii titoiști au plasat un alt copil, pe Mișin Stjepan, mai vârstnic cu un decăt primul. După două ore de muncă Mișin Stjepan a fost ucis și el în împrejurări identice.

● Din sângele și suferințele muncitorilor Iugoslavi — bărbați, femei și tineri — exploatare titoiști și monopolii străine storce profituri maxime. În ocna titoistă, fabrica este un infern pentru muncitori.

● Obiective militare în loc de locuințe. Această flitică arată că în mai multe cazuri „bolnavii de tuberculoză locuiesc în aceeași cameră cu sănătoșii”.

● Desigur, scribi titoiști nu sufliă niciun cuvânt despre construcțiile de obiective militare, care înghit miliarde de dinari storși din suferințele și sângele muncitorilor Iugoslavi. Numai cu o mică parte din aceste sume s'ar putea ameliora viața de căine a oamenilor muncii din regatul fascist al lui Iuda-Tito.

### Evenimentele din Coreea

PHENIAN 7 (Agerpres). — TASS transmite: In comunicatul din 7 Aprilie al Inaltului Comandament al Armatei Populare a R.P.D. Coreene se anunta ca unitatile Armatei Populare si detasamentele de voluntari chinezi au dus lupte in regiunea Mlari si Penamdon impotriva interventiei americane-engleze si a trupelor lisannaniste.

La 7 Aprilie, pușcași-vânători de avioane au doborât două avioane ale Inamicului.

Tratatul de la Panmunjon cu privire la schimbul prizonierilor de război bolnavi și răniți

SANHAI 7 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anuntă agenția Kioto Tsușin, în sedința din 6 Aprilie a tratativelor dela Panmunjon, viceamiralul Daniel, șeful grupului de legătură al comandamentului Națiunilor Unite, a remis reprezentanților grupului de legătură coreeano-chinez nouă propuneri referitoare la schimbul prizonierilor de război bolnavi și răniți.

Propunerile prezentate sunt următoarele: Schimbul se va face la Panmunjon; schimbul va începe la șapte zile după ce se va cădea de acord asupra procedurii schimburilor; forțele armate ale Națiunilor Unite vor aduce zilnic la Panmunjon până la terminarea schimburilor, câte 500 de prizonieri; prizonierii ce urmează să fie schimbați vor fi împărțiți în grupuri de câte 25 de oameni, urmând să se înregistreze naționalitatea, numele, gradul și numărul personal al fiecărui prizonier; la predare, reprezentanții care primesc grupurile de prizonieri de război vor semnifica de fiecare dată un document în care să se ateste primirea; vor trebui prezentate garanții că coloanele

de transport nu vor fi supuse unui atac aerian în drumul spre Panmunjon; grupul de legătură va avea accesul și eșirea liberă din zona neutră Panmunjon, iar numărul personalului nu trebuie să depășească 300 de persoane, inclusiv prizonieri; ofițerii vor fi însărcinați să examineze chestiunile procedurale; chestiunea datei și termenului pentru terminarea schimbului va fi hotărâtă la semnarea de către șefii grupurilor de legătură a acordului privitor la schimb.

NEW YORK 7 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anuntă corespondentul din Munsan al agenției Associated Press, viceamiralul Daniel, șeful grupului de legătură al comandamentului trupelor Națiunilor Unite, comandantul prima sedință consacrată chestiunii schimbului prizonierilor de război bolnavi și răniți, a declarat că poziția celeilalte părți este: „foarte obiectivă. Aș spune că am și realizat un anumit progres care constă în aceea că ne-am întâlnit și am făcut un schimb de păreri”.

### Comunicatul dat publicității de delegația coreeano-chineză

KAISUNG 7 (Agerpres). — China Nouă transmite: Delegația coreeano-chineză la tratativele de armistițiu în Coreea a dat publicității următorul comunicat asupra tratativelor desfășurate la 7 Aprilie:

Cea de a doua sedință a grupurilor de legătură ale celor două părți a avut loc la Panmunjon la 7 Aprilie, ora 11.

Generalul Li San-ou șeful grupului de legătură coreeano-chinez, propusese în sedința din 6 Aprilie să fie repatriați nu numai prizonierii de război grav bolnavi sau grav răniți, ci toți prizonierii de război bolnavi și răniți.

În sedința din 7 Aprilie celealaltă parte și-a dat asentimentul la această propunere cu condiția să se aibă în vedere prevederile paragrafului 3 din articolul 109 al Convenției dela Geneva în legătură cu prizonierii de război. Paragraful 3 al articolului 109 al Convenției dela Geneva în legătură cu prizonierii de război prevede că prizonierii de război grav bolnavi sau grav răniți nu pot fi repatriați în timpul ostilităților impotriva voinței lor.

Generalul Li San-ou a subliniat că această prevedere nu trebuie să fie folosită ca o scuză pentru a se pune piedici repatrierii acelor prizonieri bolnavi și răniți care doresc să fie repatriați în timpul ostilităților.

El a declarat din nou: „Suntem gata să repatriem imediat și direct pe toți prizonierii de război bolnavi și răniți aflați în paza noastră. Ne rezervăm însă dreptul de a cere ca toți acei prizonieri aflați în paza celeilalte părți care nu vor să fie repatriați direct, să fie trimiși într-o țară neutră”.

După ce s'a căzut de acord asupra propozițiilor schimbului prizonierilor de război bolnavi și răniți care urmează să fie repatriați direct acum, partea coreeano-chineză a propus ca cele două părți să înceapă imediat discutarea amănunțelor repatrierii prizonierilor de război bolnavi și răniți. În sedința din 6 Aprilie celealaltă parte propusese un proiect de acord în această privință. În sedința din 7 Aprilie, partea coreeano-chineză a declarat că după o studiere preliminară este de părere că proiectul poate fi luat drept bază de discuție asupra amănunțelor repatrierii. Partea coreeano-chineză s'a declarat imediat de acord cu prevederea proiectului de armistițiu care stipulează ca locul schimbului prizonierilor de război bolnavi și răniți să fie zona conferinței dela Panmunjon.

În sedința din 7 Aprilie partea coreeano-chineză a informat celealaltă parte că se ocupă intens cu precizarea numărului tuturor prizonierilor de război bolnavi și răniți aflați în paza ei și că este probabil că va aduce rezultatele la cunoștința celeilalte părți într-o zi sau două.

Cea de a treia sedință a celor două grupuri de legătură va avea loc la 8 Aprilie ora 11.

Opinia publică engleză cere reelementarea pasnică a problemei coreene

LONDRA 7 (Agerpres). — TASS transmite: Conferințele diferitelor organizații sindicale și obștești, care au avut loc la sfârșitul săptămânii trecute în întreaga Anglia, s'a manifestat năzuindu-se fierbinte a populații englez spre încheierea păcii în Coreea.

La 5 Aprilie, în cadrul conferinței anuale a Federației consilierilor sindicatelor din Yorkshire (care grupează 27 de consilii sindicale) a fost adoptată în unanimitate o rezoluție în care este salutată poziția guvernului Republicii Populare Chineze față de problema schimbului prizonierilor de război bolnavi și răniți și față de problema reluării tratativelor în vederea încheierii armistițiului.

Luând cuvântul la conferința anuală a sindicatului național al oamenilor muncii din rețeaua comercială care a avut loc la Scarborough, laboristul Walter Padley, presedintele sindicatului și membru în parlament, a declarat că prezentându-și propunerile în legătură cu problema coreeană, guvernul popular chinez a exprimat năzuința generală spre pace.

### In ocna titoistă Omul — ca material uman brut, bun numai pentru exploatare

În întreprinderile titoiste, muncitorii sunt expuși la fiecare pas accidentelor provocate de lipsa complexității a oricăror măsuri de protecție a muncii.

Proporțiile accidentelor sunt atât de mari, încât nici venala presă titoistă nu mai este în stare să le ascundă. Conform datelor oficiale, mult micșorate, publicate în ziarul titoist „Viesnik” din 22 Ianuarie 1953, în perioada 1951-1952 numărul accidentelor a fost de 135.353. În 1946 numărul accidentelor se cifra la 21.000.

Numai la 6 Decembrie 1952 de pilda, în mina Noii Golubov sa a produs o explozie în urma careia au pierit 10 mineri, iar multi altii au fost raniti.

Valcându-se că numărul celor accidentați crește în fiecare an în apropierea marii, flitica fascistă „Politika” atrage atenția asupra pierderilor pe care trebuie să le suporte armata „fîndcă persoanele accidentate nu mai pot fi luate în serviciul militar”.

Iată deci ce-l doare pe odolul călăii titoiști. Nu moartea sau mutilarea muncitorilor, nu suferințele și mizeria de nelchiplut a clasei muncitoare din Iugoslavia, ci numai faptul că accidentații devin inapoi pentru a servi drept carne de tun în lanțurile provocatorilor de război.

„Moartea a fost provocată din vina celui accidentat”. Această lapidară și cinică formulă proprie regimului capitalist umple și sursele nesfârșite ale statisticilor titoiste, nevoite să înregistreze numeroasele victime ale cruntului regim de exploatare, instaurat în Iugoslavia.

În numărul său din 21 Ianuarie 1953, flitica titoistă pentru tineret „Opladina” relatează cu ipocrite moartea a doi tineri, accidentați mortal în aceeași împrejurare la mina Breza. Primul, Enes Djarić, în vârstă de 15 ani, a fost silit să lucreze peste noaptea, la o curea de transmisie instalată fără accesoriile necesare pentru protecția celor care treburau s-o mănăscă. În asemenea condiții de muncă, tinerul a fost strivit în noaptea de 7 Ianuarie a.c. Vătafi titoiști ai minii Breza au „stabilii” bineînțeles că accidentul a fost provocat din vina... victimii.

Aceasta n'a fost însă totul. În aceeași noapte, la aceeași mașină, patronii titoiști au plasat un alt copil, pe Mișin Stjepan, mai vârstnic cu un decăt primul. După două ore de muncă Mișin Stjepan a fost ucis și el în împrejurări identice.

Din sângele și suferințele muncitorilor Iugoslavi — bărbați, femei și tineri — exploatare titoiști și monopolii străine storce profituri maxime. În ocna titoistă, fabrica este un infern pentru muncitori.

Obiective militare în loc de locuințe. Această flitică arată că în mai multe cazuri „bolnavii de tuberculoză locuiesc în aceeași cameră cu sănătoșii”.

Desigur, scribi titoiști nu sufliă niciun cuvânt despre construcțiile de obiective militare, care înghit miliarde de dinari storși din suferințele și sângele muncitorilor Iugoslavi. Numai cu o mică parte din aceste sume s'ar putea ameliora viața de căine a oamenilor muncii din regatul fascist al lui Iuda-Tito.

### 60 de ani dela nașterea lui Maiaevski

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: În Iulie se implinesc 60 de ani dela nașterea marelui poet sovietic Vladimir Maiaevski. Pentru praznicul aniversării acestei aniversări Uniunea scriitorilor sovietici a constituit o comisie din care fac parte Constantin Simonov, Alexei Surcov, Stepan Selpaciou, Ivan Anisimov, directorul Institutului de literatură universală de pe lângă Academia de Științe a U.R.S.S. și alți cunoscuți scriitori și reprezentanți ai organizațiilor obștești.

La 6 Aprilie, la prima sedință a Comisiei au fost tratate sarcini legate de sărbătorirea acestor aniversări. În Sala Coloanelor a Casei Sindicatelor va avea loc o sedință solemnă. În Parcul Central de Cultură și Odihnă „Gorchi” va fi deschis o mare expoziție consacrată vieții și operei poetului. Deasemenea vor fi organizate expoziții în palatele de cultură, cluburile muncitorești și în bibliotecile din Uniunea Sovietică. Editurile din Moscova vor publica noi ediții ale operelor lui Maiaevski într-un tiraj de peste 1.500.000 de exemplare. La cinematografe vor rula filme documentare și filme de popularizare științifică, închinată lui Maiaevski.

In legătură cu alegerile locale din R. P. Chineză

PEKIN 7 (Agerpres). — China Nouă transmite: Ziarul „Jenminjibao” publică Directiva Comisiei electorale centrale cu privire la termenele de ținare a alegerilor pentru adunările locale ale reprezentanților populari. Aceste alegeri locale reprezintă prima etapă a alegerilor pentru Adunarea reprezentanților populari pe întreaga Chină și baza acestor alegeri.

Alegerile locale se vor desfășura în perioada Mai-Octombrie a.c. în întreaga țară în plăși, orașe mici, districte municipale și municipaleități.

Directiva anunță că candidații pot fi propuși în comun sau separat de către Partidul Comunist Chinez și de către celelalte partide și grupuri democratice, de către sindicate, uniuni țărănești, organizații ale femeilor, tineretului, studenților, industriașilor și comercianților, precum și de către cooperative și alte organizații. Candidații pot fi propuși deasemenea de către fiecare alegător individual sau de grupuri de alegători.

Pentru a asigura caracterul larg al alegerilor, comisiile electorale locale au primit instrucțiuni să asigure desemnarea numărului corespunzător de candidați pentru Adunările reprezentanților populari de către toate părțile populației și de către toate minoritățile naționale.

În Directivă se subliniază deasemenea necesitatea celor mari largi discutații de către alegătorii a tuturor candidaților pentru adunările locale ale reprezentanților populari.

Un succes al C.G.M. din Italia

ROMA 7 (Agerpres). — Confederatia Generala a Muncii din Italia a repurtat victoria in alegerile pentru Comisia sindicala a muncitorilor dela societatea de tramvaie din orasul Torino. Dupa cum relateaza ziarul „Unita”, candidatii Confederatiei Generale a Muncii au intrunat 70,8% din voturi in timp ce candidatii „Confederatiei italiene a sindicatelor oamnei muncii” — organizatie aflata sub dominanta partidului reacionar democrat-cristian — au intrunat numai 25,5% voturi.

Grupul de redactori ai unor ziare americane a parasit Moscova

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: La 7 Aprilie grupul de redactori ai ziarelor de provincie americane condus de d. James Wick, care a vizitat Moscova, a parasit capitala. In cursul vizitei lor la Moscova ziariștii au vizitat teatre, institutii stiintifice si de invatamant, precum si intreprinderi industriale.

### Opinia publică engleză cere reelementarea pasnică a problemei coreene

LONDRA 7 (Agerpres). — TASS transmite: Conferințele diferitelor organizații sindicale și obștești, care au avut loc la sfârșitul săptămânii trecute în întreaga Anglia, s'a manifestat năzuindu-se fierbinte a populații englez spre încheierea păcii în Coreea.

La 5 Aprilie, în cadrul conferinței anuale a Federației consilierilor sindicatelor din Yorkshire (care grupează 27 de consilii sindicale) a fost adoptată în unanimitate o rezoluție în care este salutată poziția guvernului Republicii Populare Chineze față de problema schimbului prizonierilor de război bolnavi și răniți și față de problema reluării tratativelor în vederea încheierii armistițiului.

Luând cuvântul la conferința anuală a sindicatului național al oamenilor muncii din rețeaua comercială care a avut loc la Scarborough, laboristul Walter Padley, presedintele sindicatului și membru în parlament, a declarat că prezentându-și propunerile în legătură cu problema coreeană, guvernul popular chinez a exprimat năzuința generală spre pace.

### In ocna titoistă Omul — ca material uman brut, bun numai pentru exploatare

În întreprinderile titoiste, muncitorii sunt expuși la fiecare pas accidentelor provocate de lipsa complexității a oricăror măsuri de protecție a muncii.

Proporțiile accidentelor sunt atât de mari, încât nici venala presă titoistă nu mai este în stare să le ascundă. Conform datelor oficiale, mult micșorate, publicate în ziarul titoist „Viesnik” din 22 Ianuarie 1953, în perioada 1951-1952 numărul accidentelor a fost de 135.353. În 1946 numărul accidentelor se cifra la 21.000.

Numai la 6 Decembrie 1952 de pilda, în mina Noii Golubov sa a produs o explozie în urma careia au pierit 10 mineri, iar multi altii au fost raniti.

Valcându-se că numărul celor accidentați crește în fiecare an în apropierea marii, flitica fascistă „Politika” atrage atenția asupra pierderilor pe care trebuie să le suporte armata „fîndcă persoanele accidentate nu mai pot fi luate în serviciul militar”.

Iată deci ce-l doare pe odolul călăii titoiști. Nu moartea sau mutilarea muncitorilor, nu suferințele și mizeria de nelchiplut a clasei muncitoare din Iugoslavia, ci numai faptul că accidentații devin inapoi pentru a servi drept carne de tun în lanțurile provocatorilor de război.

„Moartea a fost provocată din vina celui accidentat”. Această lapidară și cinică formulă proprie regimului capitalist umple și sursele nesfârșite ale statisticilor titoiste, nevoite să înregistreze numeroasele victime ale cruntului regim de exploatare, instaurat în Iugoslavia.

În numărul său din 21 Ianuarie 1953, flitica titoistă pentru tineret „Opladina” relatează cu ipocrite moartea a doi tineri, accidentați mortal în aceeași împrejurare la mina Breza. Primul, Enes Djarić, în vârstă de 15 ani, a fost silit să lucreze peste noaptea, la o curea de transmisie instalată fără accesoriile necesare pentru protecția celor care treburau s-o mănăscă. În asemenea condiții de muncă, tinerul a fost strivit în noaptea de 7 Ianuarie a.c. Vătafi titoiști ai minii Breza au „stabilii” bineînțeles că accidentul a fost provocat din vina... victimii.

Aceasta n'a fost însă totul. În aceeași noapte, la aceeași mașină, patronii titoiști au plasat un alt copil, pe Mișin Stjepan, mai vârstnic cu un decăt primul. După două ore de muncă Mișin Stjepan a fost ucis și el în împrejurări identice.

Din sângele și suferințele muncitorilor Iugoslavi — bărbați, femei și tineri — exploatare titoiști și monopolii străine storce profituri maxime. În ocna titoistă, fabrica este un infern pentru muncitori.

Obiective militare în loc de locuințe. Această flitică arată că în mai multe cazuri „bolnavii de tuberculoză locuiesc în aceeași cameră cu sănătoșii”.

Desigur, scribi titoiști nu sufliă niciun cuvânt despre construcțiile de obiective militare, care înghit miliarde de dinari storși din suferințele și sângele muncitorilor Iugoslavi. Numai cu o mică parte din aceste sume s'ar putea ameliora viața de căine a oamenilor muncii din regatul fascist al lui Iuda-Tito.

60 de ani dela nașterea lui Maiaevski

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: În Iulie se implinesc 60 de ani dela nașterea marelui poet sovietic Vladimir Maiaevski. Pentru praznicul aniversării acestei aniversări Uniunea scriitorilor sovietici a constituit o comisie din care fac parte Constantin Simonov, Alexei Surcov, Stepan Selpaciou, Ivan Anisimov, directorul Institutului de literatură universală de pe lângă Academia de Științe a U.R.S.S. și alți cunoscuți scriitori și reprezentanți ai organizațiilor obștești.

La 6 Aprilie, la prima sedință a Comisiei au fost tratate sarcini legate de sărbătorirea acestor aniversări. În Sala Coloanelor a Casei Sindicatelor va avea loc o sedință solemnă. În Parcul Central de Cultură și Odihnă „Gorchi” va fi deschis o mare expoziție consacrată vieții și operei poetului. Deasemenea vor fi organizate expoziții în palatele de cultură, cluburile muncitorești și în bibliotecile din Uniunea Sovietică. Editurile din Moscova vor publica noi ediții ale operelor lui Maiaevski într-un tiraj de peste 1.500.000 de exemplare. La cinematografe vor rula filme documentare și filme de popularizare științifică, închinată lui Maiaevski.

In legătură cu alegerile locale din R. P. Chineză

PEKIN 7 (Agerpres). — China Nouă transmite: Ziarul „Jenminjibao” publică Directiva Comisiei electorale centrale cu privire la termenele de ținare a alegerilor pentru adunările locale ale reprezentanților populari. Aceste alegeri locale reprezintă prima etapă a alegerilor pentru Adunarea reprezentanților populari pe întreaga Chină și baza acestor alegeri.

Alegerile locale se vor desfășura în perioada Mai-Octombrie a.c. în întreaga țară în plăși, orașe mici, districte municipale și municipaleități.

Directiva anunță că candidații pot fi propuși în comun sau separat de către Partidul Comunist Chinez și de către celelalte partide și grupuri democratice, de către sindicate, uniuni țărănești, organizații ale femeilor, tineretului, studenților, industriașilor și comercianților, precum și de către cooperative și alte organizații. Candidații pot fi propuși deasemenea de către fiecare alegător individual sau de grupuri de alegători.

Pentru a asigura caracterul larg al alegerilor, comisiile electorale locale au primit instrucțiuni să asigure desemnarea numărului corespunzător de candidați pentru Adunările reprezentanților populari de către toate părțile populației și de către toate minoritățile naționale.

În Directivă se subliniază deasemenea necesitatea celor mari largi discutații de către alegătorii a tuturor candidaților pentru adunările locale ale reprezentanților populari.

### A 5-a aniversare a semnării Tratatului sovieto-finlandez

Recepția dela misiunea diplomatică finlandeză din Moscova

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: La 6 Aprilie, K. Sundstrom, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Finlandei, a oferit o recepție cu prilejul celei de a 5-a aniversări a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Uniunea Sovietică și Finlanda.

La recepție au participat: V. M. Molotov, vicepresedinte al Consiliului de ministri al U.R.S.S. și ministru al afacerilor externe al U.R.S.S.; A. I. Micolan, vicepresedinte al Consiliului de ministri al

U.R.S.S. și ministru al comerțului interior și exterior al U.R.S.S.; M. P. Tarasov, presedintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.F.S.S.R.; B. P. Bescev, ministru al căilor de comunicație al U.R.S.S.; generalul colonel M. S. Malinin; funcționari superiori din ministerul afacerilor externe al U.R.S.S.; ministrul comerțului interior și exterior al U.R.S.S.; ministrul apărării al U.R.S.S.; reprezentanți ai opiniei publice și ai presii; oamnei al științei și artei precum și șefii ambasadelor și misiunilor acreditate la Moscova.

Meetingul din capitala Finlandei

HELSINKI 7 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul împlinirii a 5 ani dela semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Finlanda și Uniunea Sovietică, a avut loc la Helsinki, în piața gării, un meeting convocat de către organizațiile democratice din capitala Finlandei. Piața, în care s'au adunat câteva mii de cetățeni, a fost împodobită cu steagurile de stat finlandeze și sovietice.

Meetingul a fost deschis de Iulo, deputat în Seim, presedintele Uniunii democratice a poporului finlandez. El a relevat importanța istorică a tratatului, arătând că acest tratat este strâns legat de numele genialisimului filosof Vissarionovici Stalin.

Gulo a subliniat deasemenea că tratatul este avantajos pentru Finlanda din punct de vedere economic, că el contribuie la dezvoltarea relațiilor culturale între Finlanda și Uniunea Sovietică, este menit să întărească frontul păcii în întreaga lume și apără frontierele Finlandei impotriva agresiilor din afară.</